

## Zoonózisok és élelmiszerfertőzések az Európai Unióban és hazánkban

2013.04.23. kedd

A 2011. évről szóló EFSA-ECDC zoonózis jelentésben foglalt eredmények bemutatását, megbeszélését és a hazai helyzet megvitatását tűzte ki célul a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Élelmiszerbiztonsági Kockázatértékelési Igazgatósága (NÉBIH ÉKI), április 23-án megrendezett szemináriumán.

Az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság (EFSA), az Európai Betegségmegelőzési és Járványügyi Központtal együttműködve minden évben kiadja a tagállamok által szolgáltatott adatok alapján összeállított jelentését az európai zoonózisokkal, zoonotikus kórokozókkal és élelmiszer-eredetű megbetegedésekkel kapcsolatban. A 2011. évi zoonózis jelentés 2013. április 8-án jelent meg, ez alkalomból szervezett az ÉKI egy szakmai eszmecsere lehetőséget adó rendezvényt.

Az eseményt **Szeitzné Szabó Mária** (NÉBIH-ÉKI) igazgató nyitotta meg, köszöntve a számos érdeklődőt, ismertetve a programot.



Az EFSA-ECDC 2011. évi zoonózis jelentésének tartalmát **Kerekes Kata** (NÉBIH ÉKI) foglalta össze. Az előadás tartalmazta a kötelezően jelentendő zoonózisokra és kórokozókra vonatkozó trendeket, és azok változását a 2011-et megelőző évekhez képest. Szó esett továbbá a legfontosabb humán, élelmiszerekkel kapcsolatos és állatokat érintő esetszámokról az Európai Unió egészére vonatkozóan és a Magyarország által jelentett adatokat is megemlítve. Az előadás a legfontosabb élelmiszer-eredetű események adatainak összefoglalásával zárult.

Hogy viszonyítási alapot kaphassanak a résztvevők az Európát érintő zoonózis-helyzet értékeléséhez, a következő előadásban **Farkas Zsuzsa** (NÉBIH ÉKI) ismertette az Amerikai Egyesült Államokban tapasztalható trendeket, az ott leggyakrabban előforduló kórokozókat, és amerikai zoonotikus eseményeket felügyelő szervezeteket. Az előadás az új vírusok felbukkanásának ismertetésével, az antimikrobiális rezisztencia megjelenésének hírével folytatódott és a média szerepének bemutatásával fejeződött be.

Az elmúlt fél évben a világhálón – és ezáltal az ÉKI hírlevelében – megjelent, zoonózisokkal kapcsolatos hírekből készített válogatást **Dorogházi Enikő** (NÉBIH ÉKI) sorakoztatta fel a résztvevők számára.

A program első részét a felkért hozzászólók előadásai, helyzetjelentései követték. **Nagy Edit** (NÉBIH-AAI) segítségével bepillantást nyerhettek a jelenlévők a zoonózis jelentés hazai vonatkozásaiiba. **Krisztalovics Katalin** (ÁNTSZ-OEK) az EFSA által tervezett adatbázisokkal és szakmai fórumokkal kapcsolatos fejlesztésekről, valamint a hazai epidemiológiai helyzetről számolt be. **Sréterné Lancz Zsuzsanna** (NÉBIH-ÉTI) a monitoring rendszer bemutatásával gazdagította a résztvevők ismereteit, majd beszámolt a hazai élelmiszervizsgálatok eredményeiről a leggyakoribb kórokozókra vonatkozóan. A rendezvény záró előadása a hazai élelmiszerfertőzések, megbetegedések kivizsgálásáról szólt, **Zoltai Anna** (NÉBIH-ÉTI) nem csak az ezzel kapcsolatos jelentési kötelezettség részleteiről számolt be, hanem bemutatta az elmúlt öt év adatait is, majd ezek értékelésével és a megelőzés, ismeretterjesztés fontosságának hangsúlyozásával zárta gondolatait.



A résztvevők az előadásoknak köszönhetően megismerhették az európai, az amerikai és a hazai helyzetet a zoonózisok és élelmiszer-eredetű megbetegedések tekintetében, de talán ennél is fontosabb, hogy ismeretterjesztő, gondolatébresztő hozzászólásokat hallhattak a témáról a szakma hazai képviselőitől.